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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CWF) x (614)

(DVF)¥ ([(9+5))

(F — 4) + (AW6)
((F><F)+(L(6+F)))—(A¢F)
( x (Tx F))

F+F) @2+ F)

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

[ 1 ]

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B« 7

C+6

D+5

F+9

(FV9)¢(0x9)
) (5x6)

(9+4)) + (BTF)
(6 x F)

( )~ (4><9)
2) ([(F=+F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

(B

(L
(I
(I

(9

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8
B+ 7
C+7
D+ 4
F+3
(8 —5)H([(D + F))
([(D + F)T (4L F)

[(FT4) = ([(A+4)))
(4¥ F)% (B~ F)
([(T+7)¥(A+F)
(Fvs) (ATF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5

B+ 9

C+3

D+ 4

F+9

(3TF) x (8¥F)
[((349) = (C¥ F))
([(3+ F)L(DIF)

64+7) - (T¥L(D x F))
(A+ 4) (844)
([( F))+(4-9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+5

C+6

D <+ 6

F+6

(AVQ) x ((Bx F)T(6-9))
([(C = F))¥ (CL9)
(5¢F) (6x7)
(DV3) = ([(7+4))
(F —F) — (F + F)
(CTF> (L(D+6))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+3

B+7

C+3

D+ 4

F+6

(5 x F)L(|(D + 8))
BxF)—(5xF)
(9+6) (5T8)
([(C+F)) x(D—-F)
(4— ) ((FW) (4-06))
(L( F)) —(A+4)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A7

B<+3

C+7

D+ 7

F+9
(D¥4)4(A-5)T(2x9)
(CIF) — (D14)

(F19) x (C x 5)
(D x 5)T(FTF)
L(BL5)T (B - 6) = (2— F))
f(( 9) + ([(A+5)))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 194

1 2 3

409-76001 -
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CWF) x (614)

(DVF)¥ ([(9+5))

(F — 4) + (AW6)
((F><F)+(L(6+F)))—(A¢F)
( x (Tx F))

F+F) @2+ F)

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

[ 1 ]

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 8

C+4

D+ 6

F+3

8V F)N(TT7)

(4x F)+ (2 x F)
(C=F)T(9+7)) x ((B+6))
(BTF) (FL7)
(9+F) (376)
(f( F)) > (1(5+9))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 14

C+2

D+8

F 7

[((3 % 9) + ([(F + F)))
(615) — (( —8)¥(C+5))
(A+F) (3TF)
([(A+9)) x (F —9)
((BiF) (4%x2)+(5-28)
(L( F))¥ (4¥3)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B <+ 2

C+9

D+ 9

F <+ 6
(ATF)N(A+7)
(D +8)¥ (9 —5)
(FxF)+((5+F)(7¥3))
(T4FYT (94 F)
6LV (AN F)
(9¢8) (B12)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 4

C <+ 6

D <+ 5

F <+ 3

(448)V (D x F)
(7+F)T(f(9+F))
[((745) = (AWT))
(77T4) + (A 3)
[(F+ F) (9x F))
(Av4) (4 x F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9
B+ 4
C<+ 4
D+ 5
F+3
(B~ 5) x
5¢F) (AT2)

(

(L(6 = F)) + (616)
(D¢5) (BLF)
(D x
(

x (F15)

) (F x F) +(CT4))
f( F)) x ((3 = F)L(ATF))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 6
B+ 3
C+6

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 778

1 2 3

409-76199 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3

B+ 6

C+6

D7

F3

(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)

(216) — (6 — F) ¥ (ALF))

(9 x 8) — (BL6)

((2+F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)

Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CVF) x (674)
(DM F)¥ ([(9+5))
(F — 4) + (AW6)
(7 F) + (166 + F)) — (4LF)
(F+ F)L((2+ F) x (7T x F))
Cujas respostas vao ser:
L [ [ ]
IZ” Para vocé fazer
1. Resolva as 6 linhas a seguir
A3
B<+3
C <+ 8
D <+5
F <7
(2+F)—(74F)
(3+F)+((B—F)— (A¥F))
(2—6) x (AVF)
(6-6)T(3¥6) — (F—F))
[(B¥6) + (F x F))
(2 +F)x (A+7)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 8

B+ 14

C+9

D«+7

F+9

(6x3)T(5—F)
((5><F) x (BTF)) x (B—F)
(A+DI2TF) + (FT18)
(D+ F)+ (ALF)
(6+4)+([(4+F))
(3= F)H(FT9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5
B<+5
C+5
D+5
F+8
(A— F)
4x F)L((Ax F)T(6 x F))

(FT2) (D+F))x ([(C+F))

(

(

(7¥3)4 (B — F)

E +(L(B+F)))

x (D6)

3+ F)T((4TF)

7?4) + 3V F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 4

C<+9

D+9

F 38
(Bx3)T(C-2)
(F+5)¥(AxF)
(Bx4)¥(C—-2)
(342) + (C x F)
(D¥6) —([(9+6))
(B - F)+(B¥S)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B+ 7

C+3

D+ 38

F+6

(F + F)(414)

(8- ><2¢3)

(BYF)T(6+ F)

[(CW5)+ (A¥3))
(C—4)+ (6 x F)
(

(6T4) (D x 8)T(7 = F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+3

B+ 6

C<+2

D+ 6

F 2

(D+F) (64+9)

([(A=7)) = (6+F)) — (8 x 9)
(3><F)T(6—F)

(44F) + ((6¥2) + (C+ F))
(8—F)+ (DIF)
(9TF)+(C¢6)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1636

1 2 3

409-76018 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

+ (AV6)
(L(6 +F))) = (ALF)
F+F)L((2+F)x (Tx F))

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5

B« 7

C+7

D+ 6

F+8
(T8+6)+(Ax F)) x (2-7)
(LF+9)+ ((B+F))
(3TF) (2WF)
((CVF) x (C x F))+(8+8)
(9@5) (B><4)

(L( 4)4(6V8)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2
B+ 8
C <+ 2
D+ 3
F+5
(5%3)T((9 x
(BWF)

x 8)T(A—F))
( +(CT4) (D -7)
(Dx F)¥([(5+F))
(BL6) + (5T8)
(5+8)4(9-7)
( (F19)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 9

C+38

D+ 6

F+6

((4 - 7) (A43)) x (644)
(L(A=7))+ (L(6+8))
(C¢3) (CVF)
(C$3) (CT3)
([(C+5)) = (8WF)
([( +6))T(F¥3)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 9

C<+2

D+ 7

F <« 7

(8= F)+(6 =2)+([(B+9))

9+ F)¥(519)
RL(C+7)
(5-F)

4) = (L(B +3))
(AiF) (8=3)) +(L(B+9))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

(
(c
(3¢9)
(5-
(

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 8

C+9

D+ 4

F+5
[(F+F)+(8—F))
L((DiF) ([(7+F)))

(C x 8)4(T+ F)

(4w8)4 (B +7)) x (DTF)
(B¥F)T([(9+5))

(6 x F) = ((9¥7) x (F19))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 3

B+ 8

C+4

D <+ 3

F+3

(L9~ 9))—(7—3>)><(4—7)
(4 x6)T(4+F)
(Fx6)+((7Tx6)—(2-3))
(8T5) x ((4+2) = (7T+5))
([(A+8) = (A+4)
(ATF) (3TF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: -317

1 2 3

409-76025 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

+ (AV6)
(L(6 +F))) = (ALF)
F+F)L((2+F)x (Tx F))

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B« 7

C+7

D+ 7

F+4

(892 T(F - F)¥
(C¥5) x (4TF)

(AL9) x (813)

((CiF) (8x8))+
([(8+3)) x (4¥ F)
(( F) (AW F)) -

(D +2))

(3x8)

(DT2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+3

B+ 3

C+6

D+ 8

F 38

(446) + (615)

[((8T2) + (8 —4))

(1(9+ F)) ((8 x F) x ([(7T+6)))
4+2)7 ((FxF)—(B+9))
(Dx F)T((5+F)+(2x2))
((FiF) +(AV¥F)) x (B+F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B <+ 4

C+6

D+ 8

F <+ 2

(BLF)T(QTF)

(2- )(C 9)
(T+4)T(6 x F)
(Fw)) ((8¢9)T(2—F))
((F X (3+5)) —(A+2)
(3+F) (A-38)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 4
C+9
D<+9
Fe8

(LB=3))T([(6+6))

(A=F)—([(A+2)
(8 5) (LD + F))
(6¥6) + (FT?)
(C+F)T(AT6)
(4¢9) ([(8=+1F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 9

C<+3

D<+5

F+4

(CTF) —(249)) — (5 x 4)
(6@3) (8TF) x (3-3))
([(8+6)) + ((BWF) — (ATF))
[((44F) + (F — F)) + (4T4))
L((C+F) (A43))

(9 8) = (FVF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 6
B<+5
C+7
D+ 4
F 7

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 2469

1 2 3

409-76032 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CV¥F) x 6T4)
(D¥F)¥([(9+5))
(F —4) + (A¥6)
((F < F) +([(6+ F))) — (AVF)
(F+F)L((2+ F) x (T x F))
Cujas respostas vao ser:
L 1]
I¥" Para vocé fazer
1. Resolva as 6 linhas a seguir
A+9
B<+9
C+9
D+8
F+6
(3% 9) x (T+F)
(A+3)T ((W?) (D—F))
(A+ F)L(BLF)
(718) T ((CTF) (2+F))
(64+17)+ ( - F)
(B x F)+((5—2) x (415))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 14

C <+ 2

D+ 9

F+4

(15 2)) + (3 = 5HT(FTF)
(A-7)+([8+F))

(B —5)L(BWF)
(2T8)T((f(A+F))+(C+6))
(5—F)T(6 x 6)
f((FT7) (D x F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 4

C+7

D+ 38

F+3

(7 - 2) + (4F F))
(B x 5) x (245)
[(D2) + 2% F)
(D + F) (7 +4)) + (342))
(6—F)+(3+3)
(D x9)x (2—F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 3

C+9

D+ 8

F <+ 4

(7+3)— (8% F)

[((645) + (BLF))

(ATF) x (8 F) — ([(7+ F)))
((A¢F> (5-1F))

3)) X (4¥9)

I
(L(D
(8¢8) (DLF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 4

C+2

D+ 2

F <7
(AxF)—(3xF)
(A=9)T(9VF)) + (6 x 6)
(Bi?)) (B x 3)
([(A+ F)) x (BTF)
(B +6) = (ALT))
( 4) + (6¥ F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 8

C<+ 14

D+ 9

F+38

(A+9) x (ATF)
(DV¥F) x ([(D+5))
(346) — ((C x F)T(8¥4))
(D+F)—(C-F)
[((A48) = (9x 7))
([2+F)T(T-2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 531

1 2 3

409-76049 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CWF) x (614)

(DVF)¥ ([(9+5))

(F — 4) + (AW6)
((F><F)+(L(6+F)))—(A¢F)
( x (Tx F))

F+F) @2+ F)

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

[ 1 ]

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A8

B<+9

C 7

D2

F <7

[((5+2) +(7x3))
(D x F)T(D - 6)
(4 F) = (4 F))
(D x 6)+(F x7)
6TFYT(F —2)
(OTF) (3 x 5)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 6

C+6

D+ 9

F+9

|((4 x 5) = (5T4))
([(A=28))+ (DT4)
BV 8) M ((6+3)—(8x9))
(4—F)4 (D~ F)

[(24F) = ([2+F)))

(2x5)—((8W9) — (2TF))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B<+5

C+6

D«+7

F+9

(DX F)— (44 F)
(5¥4) — (345)
(bx F)x (F+3)
(F+7) x (3TF)
SV F)L(6V F)
(2TF) (944)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 4

C <+ 3

D <+ 8

F<+5
(W?)T(L(9+F))
(B ) (D-9)
(C><3) (8+4)
(FT8)¥ (3¥5)
(742)T(5 + 8)
( 3)V (6+F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 9

C+6

D+ 4

F+3
(C=F)x2TF) x (5-17)
[((CT5) = (A+F))
[(2+F)+(l3+F)))
(4= F)¥ (F+9)T(B43)
(6WF) (DxF)

L(( 4) +(8-F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B<«+T7

C+2

D+ 9

F+6

L((L(B+F)) + (L(8+3)))
(5— F)T(2x3)

(4V F)T(F19)

(F x 9) x (449)
f((zWF) (972))
(L( P)T([(9+F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1520

1 2 3

409-76056 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CWF) x (614)

(DVF)¥ ([(9+5))

(F — 4) + (AW6)
((F><F)+(L(6+F)))—(A¢F)
( (Tx F))

F+F)L(@2+ F) x

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

[ 1 ]

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 8

C<+2

D+ 4

F+8

(A= F)+ (D~ F)L(B-3))
(4WF) (D +38)

(([(B +4)) — (FT7)) x (CFF)
((2VF) < (FTF) + 2+ F)))
(948) — (2+ F)
(X F)+ (6= F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5

B+ 3

C+9

D«+7

F+38
(BFF)L([(4+F)
(B—4)4(BTa)
(6—7)+ (ALF)
(BTF) x (6¥2)) — (|(F + F))
(2x5)TO+F)TO-7)
(9¢F) (3WF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B+ 2

C+38

D+ 2

F+6

L((6+F) + (D x5)+ (5¥F)))
(8W7) — (AT4)
(D—-F)+(L(D=+3))
(AT3) x (9L F) — ([(A = 5))
(54 F)V (818)

(3><6) (C™T)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 4

C<+3

D <+ 2

F<+5

(L3 m><DM>
(A+9)L(74F)
(3¥F)— (BLF)
(CVF)—(5x2)
(6¢F) (346)

( F)&([(9+6))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A« 6

B<+5

C«+7

D+ 2

F <+ 2

(4TF) x (¥ F)+(8+7))
L((G X F)+((F—F)—(5+3)))
(F'=F)x ([(A+F))

(A= F)x (DV4)+(CTF)
(L( 7)4(2¥6)
(ATs) (D 5)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B+ 2

C+3

D+8

F+9
(BW4)—(6+3)+(5+7))
619) — (B+2)

(2x F)+ (F - F))T(B3)
(FIF)—(D-7)

(5% F)T(D x 6)

((4T2) (6+F)) — (9% F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 590

1 2 3

409-76063 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+ 3

B+ 6

C+ 6

D<«+7

F+3

(65— F)T(([(F +4)) - (T¥F))
(3-F) - (61F)

(276) — (6 — F)¥ (AL F))
(9 x 8) — (BL6)
((2+F) (C—-8))—(5T8)
54944+ F)

Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CVF) x (674)
(DM F)¥ ([(9+5))
(F — 4) + (AW6)
(7 F) + (166 + F)) — (4LF)
(F+ F)L((2+ F) x (7T x F))
Cujas respostas vao ser:
L [ |
IZ” Para vocé fazer
1. Resolva as 6 linhas a seguir
AT
B+2
C+6
D38
F+<9
(945)¥ (C18)
(C+ F)¥((D+F))) - (9¥8)
(DxT)+(F+F)
(B + F) (9% F)
([(4=+ ))i(GVF)
f((L( 5)) +(C x F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 8

B+ 14

C<+5

D+ 4

F+3

(4 x9)— (DV6)
(7+F) (O¢5)

([2+5)T(7T¥3)
(2 x4) + (|7 + F))
(CxF)x(A-F)
(DiF) +(2+43)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 9

C+5

D+ 9

F+8

(D +3)+ (DIF)
[(D—F) = (B - 3))
([(F + F)L(BLF)
(DTF) (D +6)

((T2+ F) + (F13) +
[((A¢6) (8+38))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

(FTF)

B+9
C+ 8
D <+ 3
F+ 4
(A43) x < (5
(4+2)

( (

(L(A ) (D
(AVF) (B+7)
(

(

F)

5 x
3 x F)) (BiF)
)4

(CTF) 4+ (AL7) +

7)) + (D +8)
F><9) (2715)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3
B<+5
C+9
D+ 6
F+ 4
(x5
9 x F)d(

(B+F)+([(2+4))))
( BTN - F))
2—F)+H(B+5)+ ((T+F)))
(F4+4)x ((CTF) - (A-15))
9+9) x ([(C+=FNL T+ F))
((C¢2) (B-F))¥(912)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 14

B+ 6

C+3

D+ 4

F+38

(FL7)+ (([(2+5) — ([(F + F))
(8= )T (D +7) + (2¥5))
(L(D +8))% (DTF)

(7¢4) (6 —3)
(B¥F)¥(5-9)

(B><5) ((3+4) — (Dl4))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 3466

1 2 3

409-76087 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6

C+6
D7
F3

(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)

((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)

Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

+ (AV6)
(L(6 +F))) = (ALF)
F+F)L((2+F)x (Tx F))

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6
B+ 6
C+7
D+ 4
F+4

+ (D x F))

(4x F)L(A+F))
—(Cx(DTF))

——
—~

oo

oo
—
~
—~

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 8

B<+5

C+7

D« 7

F+4

(CT6)T(2+ F)
(A+F)—(7T+F))T(AT9)
(416) + (2+ F)

(945) x (8 —3)

(D+3) ([(C+F))

(((( 8))H([(C +6))) +(C—7)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A<« 8

B+ 9

C+38

D+5

F 7

(8 x F)T([(8+4))
(Adx F)x(B+F)
(BxF)—([(5+F))
(675)% ([(7 +5))
(B x3)% (F+F)T(|(5+F))
(3@9) (DTF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+5

C+3

D <+ 3

F+6

[(B¥4) = ([(D=+3)))
(4 )W@vm><Mm
(2% F)L([(B

mmm @xﬂ)
(5¢F) (B¥3)

(€ =5)4(F )

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 2

C+9

D+ 38

F+9

([(A=+3)) x (7+ F)
(649) + ([(C =+ F))
(4i8)T(A+F)
(2—-F)¥(TTF)
(B+9)4(CtF)
(3TF)¢(8+9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B<+5

C+7

D+ 5

F+3

(D — G)V(D+F)
([(3+F)) — (3—4)
(5TF) (ALF)
(2LF)+ (C+ F))
48)+ (4 x 7)

(
(( NT(DV4) x (TV6)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1346

1 2 3

409-76687 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CVF) x (674)
(DM F)¥ ([(9+5))
(F — 4) + (AW6)
(7 F) + (166 + F)) — (4LF)
(F+F)L((2+ F) x (T x F))
Cujas respostas vao ser:
L [ [ ]
IZ” Para vocé fazer
1. Resolva as 6 linhas a seguir
A+5
B+ 4
C+8
D38
F <7
(9 + F>¢(Av9)
([(A+ F)L(ATF)
(FWF) (F —5)
(B¥4) + (L9 + F))
(C+9)x(3+F))¥(8-5)
((D¢3) +(6-3)) = (B-2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5

B<+5

C<+2

D+ 4

F+4

(B13) — (D43) x (BVF))
(B +2) + (D13))
(F16) + (9T4)
(F+9)x (2TF)
(T+5)—(9+38)
(2% F) + (A¥F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B« 7

C<+2

D+ 5

F <+ 2

(AW F) + (T12))
(FT2) (9+8)

(F— )T (T+3)T(FV?2))
(D—-8)+ (B x5)

(A¢2) (3TF)

(3¢F) (3W9) — (F+F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 9

C+2

D <+ 5

F 2

(AV8)V (BWF)
(A-2)¥([(9+ F))
(315) — (8 x F)
(2-F)¥(8—F)

(D13) = (976)) + (FIF)
[(D+F)=+(3-9))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5

B+ 4

C+ 2

D+7

F <7
(8—F)—(9¥3)
(F x5)M(AV2)
(4 7) = (Cl4))
(5-7)~ (Bx3)
([(C +2)) — (A F)
(5 9) x (DTF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+

C+38

D+ 5

F+2

((A+F) x (B16)) + (D16)
(TR F)T(843)

(8 x 4) (547)
([(5+6)) — (A¥9)

(L(G— )™ ([(5+5))
(3¢3 +((9+7) = (L(F +9)))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 207

1 2 3

409-76106 - /



U Positivo - UTFPR - PUCPr - 16,/09/2024 -
09:52:11.4

Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)
Fungoes inventadas-3 VIVX002e, V: 2.05 76113
NICOLE DA SILVA DE AZEVEDO 24FRO409 -

12 / /

Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CWF) x (614)

(DVF)¥ ([(9+5))

(F — 4) + (AW6)
((F><F)+(L(6+F)))—(A¢F)
( x (Tx F))

F+F) @2+ F)

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

[ 1 ]

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B<+5

C+3

D+ 3

F+5
L((NF) (L(F +F))
(FL4)T(2+8)
(T¥F) x (B —3)
(DT5) + (7 x 5)
(5x F)N(TVF)
(D+4) (6WF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+5

C+ 38

D+7

F+2
(A+F)—(F-3))+(Fx9)
(DWF) (8W F)
(L(6+4)) + ([(A+ F))
(CTF) (CM)
([(A=5)T([(7+6))
(5@7) (DW9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 6

C+9

D+5

F+9
(A+6)¥(C+ F)
(DY F)Y¥((2TF)
(CT8) + (6 x F)
[((7-2)+ (A~
(C—-6)T(TVT)
L(CF9)+(9+ 1))

X (A—F))
F) - ([(A+5))))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B<+5

C+6

D<+9

F <38

(D x F)d < — F))¥ (BLF)
(248)V (8 F)

(CTF)+ ((613) — (D — F))
(D+ F)¥(FTF)
(WF) x (C4F)

(M@= F)+(B+8)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B+ 4

C <+ 8

D<«+7

F+5

(6+3) (L(B=+38))
([(C+F))+(3+6)
(7- ) (C+5)
(2¥3)+(8 x 9)
(C13) x (T4 F)
(BiF) (5 x F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 6

C<+38

D+ 2

F+9

(9T8){ (8~ F)
(4¢3) +((2+2) + (FLF))
([(B+F)) - (D}2)
([(A+2))+ (F¥3)
(6WF) (B x F)
(WF) ([(A+2))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1094

1 2 3

409-76113 - /



U Positivo - UTFPR - PUCPr - 16,/09/2024 -
09:52:11.4

Prof Dr P Kantek (pkantek@gmail.com)

Fungoes inventadas-3 VIVX002e, V: 2.05 76120
PAULO JOSE FREIRE CORREA 24FRO0O409 - 13

/ /

Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

+ (AV6)
(L(6 +F))) = (ALF)
F+F)L((2+F)x (Tx F))

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 9

C+9

D+ 4

F+4

(ATF)+
(Tx F)T

(9 x 4)7T(
(74 F)+(8
(7-

(

(D+ F)) + (24 F)
(T+F)

(C — F)¥(B6))
(8 x F)
7)— (8 x 4)
C><9) (7-16)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5
B+ 2
C+ 38
D+ 6
F+5

(DTF) + (8 x 7)) +
A+DI(F+F) x

(D—F)
(D +F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 2

C+5

D+ 3

F+4
(2x5)T(TF)

(B x F)+([(8+ F))
L((6 x F) = (Ax F)) + (|(9+ 5)))
(CT8) — (A x9)
(AL F)V (8¥2)
(C+6) (B+3)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 3

C+ 7

D« 7

F+7

(W8) ([O=F)) - (4+9))
(L(4+ F)) = (C-2)
(6TF) (4% F)
(5+F)x(A+4)

(9% 7) + ((F — F) = (C x F))
(6-3)+@1F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 3

C+5

D+ 3

F 38

(B~ F)x (5¥F)) - (476)
L((6LF) = (8TF))
(7T+3)+ (6 x F)

(5+F) + ((818) — (745))
(FT4)4(A - 8)

(2T6) ((3%6) x (L(D + F)))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 6

B<+5

C+ 14

D<+5

F+38
MFuw (2 x F))
(8—T7)+(Ax F)
(B12) + (AVF)
(3+2) x (313)
(84+4)T(2¥6)
(9+8) (Al5)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1537

1 2 3

409-76120 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+ 3

B+ 6

C+ 6

D<«+7

F+3

(65— F)T(([(F +4)) - (T¥F))
(3-F) - (61F)

(276) — (6 — F)¥ (AL F))
(9 x 8) — (BL6)
((2+F) (C—-8))—(5T8)
54944+ F)

Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

+ (AW6)
(L(6+F))

Cujas respostas vao ser:

)
F+F)H((2+ F) x (T x

— (A

F)

|

|

|

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B« 7

C+6

D+ 3

F 7
(Dx3)+(D+F)
(F+6) — (FLF)) -
[((7T8) (7¢F))
([(9+7) T8~ F)
(4¢F) x (C¥4)
(FiF) (ATF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2

B+ 7

C+9

D+ 2

F+4
A+F)+(2+F)—
(4-5)+(5+5)
(ATF)T(2WF)
(CTRYL(CT4)
(FTEYT(BV9)
(1= F)¥ (BTF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A2

B <3

C+4

D38

F<4

(9— F)¥ (8%7)

(2W F) — (418)

(8T2)T(FIF)

(64F) x (3x6))T(A—-09)

(34 F) + (94 F))

((4@4) (8VF))¥ (2 F)
E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

(646))

(B+4)

B+ 8

C+4

D+ 3

F<+5

(TTF) + (|2 + 4)
(BLF)T(379)

(8- 7)+(2x9) ~ (A-06)
(7Tx6)T(Ax2)

(D+F) AV F)

(125 8) + 4F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A7

B+ 38

C+5

D+ 8

F+3

(T4 YT (A x F)
(BW4) (F+5)
([(C=7)+(BVF)
(F - F)¥ ([(A+ F))
(5><F) (CWT)
((F+7) +(5179)) 4+ (C + F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 2

C+6

D+ 2

F+2

(6 — F)+(F><F)
(1B +3) + (BF9)
(B-9)— (DTF)¥(3 x F)
([B+7) x (A¥3)
(A—7)b(413)
(2><8) (975)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: -649

1 2 3

409-76137 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-

tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

+ (AV6)
(L(6 +F))) = (ALF)
F+F)L((2+F)x (Tx F))

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 2
B+ 14
C+9
D+ 3
F+3
(C—F)+
2x2)4+(T+F)
(8TF)WV (8+F)
(8+F) (4-F)
(B
(

+ ((BTF)T(246))

)+ (TYF)
F+4) (BVT)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4
B+5
C <+ 2
D+ 4
F+6
(A+F)W(4TF)

(3TF) —(4— )
(T E)T(([(F + F)) + (8 = F))
)= (B T))

[(8+ F
G-7+({(A+3)T(7T+38))
(B x2)+(8-138)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+5
B<+5
C+5
D«+7
F+6
(6 7+
D+4)l

(8+4))¢(c¢9)
( (21 )
(6 —F)+([(9+ F))
(6TF)—(Ct )
(C+2)4(6WF)) -
(BxF) x (24 F) -

(6% F)
(746))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 3

C+9

D <+ 4

F <+ 3

(([(7+9)) x (6+6)) — (D +4)
(845)4 (3TF)

(B x3)+([(3+3))
(DIF)T(BLF)

(ALF) — (818)

(F x F)¥ ((2 x 5) x (CLF))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B<+5

C+9

D+ 6

F <7

(Ad5) x (O x 9)
[(4x F)+(B+F))
(((B X F)+(C+6))
([(6+F))+ (FT2)
(4- ) (3+3)
f((4¢F) (6¥F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A2

B<+6

C 2

D+3

F+6

(B x 8)T(F —6)
(FT9) x ([(4+5))

(T9F) — (4 x F)

(BIT)T(41F)

(4—-6) — (3 +95)

(f(2 +6)T(TVv2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1931

1 2 3

409-76144 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

+ (AV6)
(L(6 +F))) = (ALF)
F+F)L((2+F)x (Tx F))

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3
B+ 3
C+7
D+ 6
F+3
(5T4)v
21 F) x

(D+F)+
( x (FV¥F)
(8- ) 2-17)
(D~ F)—(313)
(7—

(

(372))

) (94 F)

DTF) +((C+F)— (8VF))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B<+5

C+6

D+9

F 7

L((218) = (AW F))
(9 — F)+ (746)
(B—F)—(7Tx9)
((8@4) (BVYF)) x (D —3)
(AT6)T (BT5)

(8 x 6)T(F19)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 3

C<+9

D+ 2

F+9

[(FWF) + (Al4))
(OLF)L((9 - 6) + (5 x >>
(A+7)— (AT6))T(Al8)
(T4F) — (3¥%9)
(44 F) x (3+4)
8TF)¥(6-2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+« 7

C+9

D <+ 8

F+2

L(L(F = 9)) + (2+2))
([(9+ F)) x (B x F)
(F+6) (L(6+F))

4+ F)¥(F —2)
(A><F) ((A+4)T(F><5))
((( F)) x (7—4)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 8

B+ 8

C+38

D+ 2

F+3

8+ F) — ((A+2) + (L(D +9)))
OV FYT(D - F)
(F+ F)T(5¥8)
(((9x7) (6 x F))
(ATF) x (6 - 5)
(L) + (DF F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3
B+ 6
C<+ 14
D+ 38
F+14
(A+F)+
(44 F)V(ATF)

((2><F) (7><9))W(4+6)
([(A+2)T(5—F)
(
(

(8+38)

9T9) (645)
8x4)+ (7T+ F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-

dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 2543

1 2 3

409-76168 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-

tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CVF) x (674)
(DM F)¥ ([(9+5))
(F — 4) + (AW6)
(7 F) + (166 + F)) — (4LF)
(F+F)L((2+ F) x (T x F))
Cujas respostas vao ser:
L [ [ ]
IZ” Para vocé fazer
1. Resolva as 6 linhas a seguir
A8
B+
C<+5
D+ 4
F+<9
(T—9)¥ ((CLF) x (2— F))
(5+6) x (3—5)
(0% F) — ([(D+ F))
(DV F)+(973)
(A x F) x (F19)
((FiF) (7= HD -2)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+5

C<+ 4

D+ 3

F 7

(F — F)i(F F)

(3 -7T)H(ALF)
([(B+=FNHT+F)¥ (5~ F)
(AiF) (DTF)
(4TF)(Al5)
(FLF) x (|(6+ F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

FiF)

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+9

B+ 2

C<+ 4

D+ 6

F+9
(6¢F)T(2¢F)
(D—=9)—BTF) +([(A+2))
([(F +7)) x (246)
(FT3) (44 F)
(6L F) x (843)
(T4 F) + (C¥9))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 9

B+ 8

C+6

D <+ 2

F <« 7
(CLFYL(|(D + F))
(C+4)T(Fl2)
(B¥2)T(5~F)
L((9¢3) ([(F+F)))
(6L F)T(518)

(C x F)—(5—F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B<+5

C+7

D+ 6

F+3

(BV4)4(2 x F)

[(A¥4) + (C ~ F))

(FT3) = ((A+ F) x (D -38))
(Cx8)T ((FV?)) (C % 6))
(L(((L( F)V(C+5))+(5-2))

9— F)T (A x 6)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 5
B+ 2
C+6
D+ 5
F+38
(AT6)><(D
(A x6) x
(Fl2)+

—6)
(D-7)
| (C—F))
(B - FW(WF)
(L(6+9)) —((6 -
(C’ 5) (ALF)

)L (FT7))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 4486

1 2 3

409-76175 - /
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Funcoes inventadas-3

Nesta folha vao aparecer diversos conjuntos de 6
expressoes aritméticas simples, envolvendo as ope-
ragoes de adigdo, subtragdao, multiplicagdo e divi-
sdo, todas conhecidas nossas, além de 3 funcoes
novas, inventadas apenas para serem usadas nesta
folha.

Elas vao ser hierarquizadas por parénteses, que
devem ser respeitados. Ha duas fun¢des, chamadas
teto ([) e chdo (). Estas operacdes foram definidas
pelo matematico canadense Kenneth Iverson, no fi-
nal da década de 50. (Curiosamente, ele comentou
que o simbolo foi obtido raspando um pedago do
caracter “abre colchete” da maquina de escrever).

O funcionamento dessas operacées é simples e
pode ser definido assim:

Chao O chao devolve o préximo inteiro igual ou
menor ao operando da funcgao.

Teto O teto devolve o préximo inteiro igual ou
maior ao operando da fungido

Eis alguns exemplos:

13 3 o chao de 3é 3
15.01 5 o chao de 5.01 é 5
|—2.5 | -3 | ochaode-2.5¢-3
3 3 o teto de 3 é 3

3.5 4 o teto de 3.5 é 4
[1.9 2 o teto de 1.9 é 2

Uma questdo importante envolvendo essas
duas operagdes é que elas transformam um ndmero
real (eventualmente com casas decimais) em um

ntmero inteiro.

Funcgées novas As fungoes novas sio:

T Ema T b sea>bouseb=0,o0resul-
tado é a x b. Se a < b, o resultado
éa—0b.

L Ema {4 b, oresultado é a + b+ 3.

¥ Ema ¥ boresultadoéa—bsea > b
e éb—aseb>a. Em outras pala-
vras, é sempre 0 maior — 0 menor.
Claramente, se eles sao iguais, o re-
sultado é 0.

Seja agora um exemplo com 6 operagdes arit-

A+3
B+ 6
C+6
D7
F3
(5— P)N([(F +4)) - (79 F))
(3—F)—(61F)
(216) — (6 — F) ¥ (ALF))
(9 x 8) — (BL6)
((2+ F) (C—8)—(518)
(5+9)+ 4+ F)
Cujas respostas foram: -6, -18, -10, 57, 6 e 24.

Mais um exemplo a fazer:

A+ 5
B+9
C+7
D <+ 8

(CWF) x (614)

(DVF)¥ ([(9+5))

(F — 4) + (AW6)
((F><F)+(L(6+F)))—(A¢F)
( x (Tx F))

F+F) @2+ F)

Cujas respostas vao ser:

|

I¥” Para vocé fazer

[ 1 ]

1. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B+ 14

C+3

D+ 3

F+8

(9-9)+ (C x4)
(F+9) (B¥2)
([(3+5)% (8~ F)
([6+F))+(8-3)
(2VF) (FNVF)
(0+2) =2+ F) = ([(B+9)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

2. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 6

B+ 2

C+6

D+ 4

F+6

[((6 % 3) + (DI F))
(8:+F)x (82
(C=2)T((F¥6)¥(F x9))
((A><6) (5+45))¥(L(D+3))
(DTF) x ((F— 8)¢(D+7))
[((4+6) = 349)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

3. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 3

B <+ 8

C <+ 4

D+ 4

F <+ 8

(8TF) + (6 +6)

(8 x5)—(9T3)T(9-198)
(9x 9V (9TF)
((D><F) (F+F))+ (5+6)
(L( 8))¥ (AL F)

(3 F) (9+ F)N(F x F))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

4. Resolva as 6 linhas a seguir

AT

B+ 3

C<+2

D+ 4

F 4

(A4VWF)T(4-38)

(Ad7) T (Cl4a)

[((6¥F) + (D +5))

(FT3)¥ (4 x 3)
(FTF)¥(C+F))+ (BWF)
(DV6) x (FTF)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

5. Resolva as 6 linhas a seguir

A+ 4

B+ 7

C+ 2

D+ 9

F <7

(5T3) x (B + F)

(779) + (4715)

(D +F)+ (A94)%(|(B + F))
(8 — F) + (4T4)
(A+ ¥ (7 - F)L(412)
(3= F)= ((41F) +(F - F)

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos.

6. Resolva as 6 linhas a seguir

A<+ 6

B+ 4

C+7

D+ 38

F+14
((2-9)+ (8+ F)) x
(8 + F)T(AT5)T(5
(A+ F)V (4TF)
(A+4)x (6—F)
(4 x3)4(4—
([(F = F)))

E informe abaixo, a soma dos resultados obti-
dos

([(B+4))

(B =+
F)

(Ax2) =

I 7))
[(B¥F)+

Responda aqui .
Para seu controle a soma dos 6 resultados foi: 1125

1 2 3
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